

Уважаемый господин Председатель,

Уважаемые коллеги,

Убеждены, что наращивание инвестиций, в том числе в сектора ЦУР и во исполнение целей Парижского соглашения – ключ к устойчивому, всестороннему и инклюзивному восстановлению мировой экономики после кризисов.

Вместе с тем наблюдаем, как негативно сказывается текущая ситуация в мировой экономике, невысокий уровень инвестиционной активности, высокий уровень неопределенности и волатильность финансовых рынков на бюджетных возможностях стран региона по финансированию ЦУР.

В этой связи отмечаем необходимость обеспечения слаженности функционирования международных валютно-финансовой и торговой систем, повышении их прозрачности и укреплении доверия к ним; поддержки устойчивых и качественных инвестиций в инфраструктуру для создания новых высококвалифицированных рабочих мест, а также формирования прозрачной, стабильной и предсказуемой инвестиционной среды.

В контексте поощрения инвестиций, мы считаем, что особые экономические зоны играют одну из важнейших ролей в привлечении прямых инвестиций в приоритетные сектора экономики и содействии региональному развитию.

В настоящее время в России насчитывается 50 особых экономических зон в сфере промышленности, высоких технологий, туризма. Мы готовы поделиться лучшим практикой развития особых экономических зон с нашими партнерами по ЭСКАТО и укреплять сотрудничество по этой теме.

В контексте инвестиционной активности важной движущей силой роста выступают малые и средние предприятия. В России мы реализуем национальный проект, направленный на их поддержку. В результате в 2022 году, несмотря на все вызовы с цепочками добавленной стоимости, число предпринимателей в России достигло 22 миллиона – на полмиллиона больше, чем в 2021 году.

Более 360 тысяч субъектов предпринимательства и самозанятых людей получили поддержку в центрах «Мой бизнес». Кроме того, более 3 тысяч предприятий получили поддержку в статусе социального предприятия.

Говоря об устойчивых инвестициях, мы продолжаем развивать финансовую систему, которая благоприятствует продвижению устойчивых и социальных инвестиций. В этом контексте таксономии служат ориентирами для всех заинтересованных сторон, включая инвесторов.

Мы уже приняли таксономию зеленого финансирования, которая охватывает как зеленые, так и переходные проекты. Сейчас обсуждаем в Правительстве таксономию социального финансирования. Ожидаем ее принятия до конца этого года.

Кроме того, мы возобновили практику заключения соглашений о защите и поощрении капиталовложений. Они позволяют возмещать инвесторам затраты на инфраструктуру и предоставляют гарантии бизнесу при реализации крупных инвестиционных проектов.

Еще одним нашим приоритетом является создание благоприятных условий для ведения бизнеса в регионах. В этой связи мы считаем, что стандартизация инвестиционных процессов важна для масштабирования бизнеса и регионального притока инвестиций.

В 2021 году мы разработали новый инвестиционный стандарт. Он направлена на сокращения пути инвестора от появления идеи до

осуществления капитальных вложений. Стандарт состоит из пяти элементов – инвестиционной декларации, агентств по развитию, инвестиционных комитетов, инвестиционной карты и набора инвестиционных правил. Они дают регионам базовый инструментарий для привлечения бизнеса и устранения типичных барьеров для предпринимателей.

Более половины всех российских регионов уже внедрили инвестиционный стандарт. С этого года внедрение нового регионального инвестиционного стандарта будет учитываться при составлении национального рейтинга инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации.

Приоритетными направлениями финансирования с нашей точки зрения должны стать проекты в области развития систем здравоохранения, образования, микрокредитования и других финансовых услуг, а также сквозных цифровых технологий.

В свою очередь одними из основных реципиентов этого финансирования должны стать малые и средние предприятия, роль которых в новых цепочках добавленной стоимости по разным оценкам будет только усиливаться.

Подчеркиваем важность стимулирования частных инвестиций в устойчивое развитие. Готовы к обмену опытом со странами-членами ЭСКАТО на данном треке.